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Z obce/zastupitelstva
Slovo zastupitelů
Jako  obvykle  zdravíme   všechny  slušné
a ohleduplné  sousedy,  kteří  se  nebojí  přispívat
k lepšímu  životu  u  nás  v  obou  obcích  Kovanice
a Chvalovice. Na již proběhlé akci na konci dubna
-  Čarodějnice  -  nás  velice  potěšilo,  že  se  mezi
pořadatelkami  z  červeného kříže objevily  i  nové
mladé tváře,  což svědčí  o tom, že i  mladí,  kteří
zde  vyrostli,  nebo  vyrůstají,  mají  dobrý  vztah
ke svému rodišti  a  bydlišti  a  jsou ochotni  to  dát
najevo svou pomocí na takovéto akci. Díky patří
všem, kteří akci vytvořili a pomohli se zajištěním.
 V  každém  čísle  se  snažíme  Vás  sousedy
informovat na čem se  v  obci  pracuje  a  nebude
tomu  jinak  ani  v  tomto  zpravodaji.  Čistírna
odpadních  vod  je  po  stavební  stránce  téměř
dokončena  a  práce  viditelné  navenek  se  již
dokončují,  nyní  nastane  práce  na  vybavení
technologií, které již budou probíhat bez nutnosti
stavební  techniky.  Na  kostele  se  dokončuje
konstrukce  věže  a  začne  pokládka  krytiny
na dokončované podbití. Od památkářů již máme
schválenu fasádu kostelní věže a jakmile střechaři
skončí,  budeme  moci  věž  omítnout.   U  garáží
naproti bývalému družstvu v Kovanicích se vyklidil
prostor  nahromaděné  suti  a  hlíny,  odvezli  se
panely,  které  použijeme  na  zpevnění  ploch
v našem  sběrném  dvoře.  Místo,  které  lákalo
k černé skládce, tak zmizelo a je pro ty, kteří by
zde chtěli v černé skládce pokračovat, označeno,
že zde již žádný nepořádek nechceme. Na návsi
v Kovanicích  jsou  nyní  dokončeny  hlavní  úpravy
včetně nových zastávek, ještě bychom rádi náves
oživili  nějakými  kvetoucími  záhony.  Vybrali  jsme
dodavatele  projektové  dokumentace  pro  nové
veřejné osvětlení a již se na dokumentaci pracuje.
Dle informací z CETINu - realizační firma, bude 

v letošním  roce  zahájena  výstavba  optické  sítě
v obou obcích. Od 1. 6. 2026 je zahájena oprava
komunikace ve Chvalovicích. Na stránkách obce
jsou  detailní  informace.  Nyní  se  již  dokončuje
poslední  úprava  plánovací  smlouvy
s developerem, který bude stavět ve Chvalovicích
v  bývalém  družstvu  a  čekáme  na  rozhodnutí
o dělení  pozemků,  které  jako  obec  vykoupíme
pro realizaci  příjezdové  komunikace  k  dané
lokalitě  dle  již  podepsaných  smluv.  Dále  jsme
vykoupili  pozemek v blízkosti  fotbalového hřiště,
který  nám  umožní  další  rozvoj  této  sportovně
kulturní  lokality pro obě obce. Toliko k tomu, co
a jak  se  mění  v  obci  a  co  příjemného  Vám
sousedům  může  zastupitelstvo  prostřednictvím
tohoto zpravodaje sdělit. V době uzávěrky tohoto
čísla je zastupiteli řešena i jedna nepříjemná věc
a tou je podnět rodičů dětí z naší MŠ v Kovanicích.
Nebudeme  se  více  o  této  události  rozepisovat,
protože informace jste již všichni obdrželi v rámci
informačních  SMS,  které  rozesíláme.  Celou  věc
bereme  vážně  a  budeme  Vás  o  výsledku
informovat  prostřednictvím  webových  stránek
obce.
Na  závěr  nám  dovolte,  abychom  Vám  popřáli
hezké  období  blížícího  se  léta  a  rádi  se  s  vámi
potkáme na některé z připravovaných akcí, které
jsou v tomto čísle připomínány.
Hezké prázdniny Vaši zastupitelé.
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Rybářské závody



Zprávy z mateřské školy
Mateřská  škola  Kovanice  uspořádala  pro  děti  během  jarních  měsíců  mnoho  zajímavých  akcí
a projektů. Díky dotaci z EU se starší děti v rámci „Hrátek s Legem“ během tří dnů seznámily s prací
projektanta, stavitele mostů i architekta. 
Projekt „Veselá věda v kuchyni“ děti hravou formou seznámil se složkami lidského těla – bílkovinami,
tuky  a  cukry  –  i  s  potravinami,  ve  kterých  se  tyto  látky  nacházejí.  Děti  si  vyrobily  sýr,  pracovaly
s Petriho miskou a pipetou a vyzkoušely si také pokusy s bramborou, škrobem a vodou.
Navštívil  nás  lektor  s  hudebním  projektem  „Bubny“.  V  březnu  a  dubnu  pokračovaly  lekce  plavání
v novém bazénu v Nymburce. Mateřskou školu navštívily také studentky nymburské zdravotní školy
s projektem „Dentální hygiena“.
V  rámci  předčtenářské  gramotnosti  jsme  zařadily  projekt  „Ploutvičkování“.  Spisovatelka  děti
seznámila s novou knihou nejen prostřednictvím četby, ale také pomocí písniček s pohybem a loutek.
Děti navštívily i kovanickou knihovnu, kde pro ně připravila hezký program Andrejka Drahovzalová.
Do školky  přijelo  divadlo  Paleček  s  „Velikonoční  pohádkou“.  Za  dalšími  pohádkami  jsme  vyjeli
i do nymburského  divadla,  kde  jsme  zhlédli  představení  „O  pekelné  base“.  MŠ  navštívila  paní
Janečková s manželem. Děti měly možnost vidět sto let staré kulisy a loutky při pohádce „Perníková
chaloupka“.
Ve  třídě  Myšek  jsme  dětem  plnily  přání  a  uspořádaly  „Den  pejsků  a  kočiček“  a  „Den  s  domácím
mazlíčkem“. Aby si děti rozšířily poznatky o domácích zvířatech, navštívili jsme farmu v Seleticích.
Nezapomněly  jsme ani na „Den Země“ a splnily další úkol z projektu „Recyklohraní“. Tentokrát děti
provázeli skřeti, kteří je hravou formou seznámili s významem vody pro náš život.
Na třídách jsme si společně užili „Čarodějnický rej“ a „Pálení čarodějnic“. Na fotbalovém hřišti pro děti
z MŠ děti ze ZŠ  připravily sportovní program.
Květnové setkání  rodičů a dětí  bylo  zaměřeno na vzájemnou spolupráci.  Rodiče i  děti  si  vyzkoušeli
sportovní disciplíny a plnili úkoly z plotovek. Součástí setkání byla také výtvarná a relaxační zóna. Děti
připravily pro rodiče malé občerstvení a rodiče na oplátku napekli spoustu dobrot a připravili dětem
milé překvapení.
V rámci téma - "Doprava" jsme navštívili letiště.
Školní  rok ještě nekončí  a  čeká nás mnoho dalších zajímavých aktivit,  přijede lektorka s  hudebním
projektem „Afrika“, oslavíme Den dětí, navštívíme HZS i TS v Nymburce. Červnový výlet je plánován
do planetária. Čeká nás také pohádka v MŠ, beseda o indiánech a samozřejmě rozloučení s našimi
předškoláky.
V  březnu  proběhl  zápis  do  mateřské  školy.  Přihlášeno  bylo  12  dětí,  které  během  školního  roku
2026/2027 nastoupí do MŠ. V obou třídách se uskutečnila další setkání rodičů a dětí – nejprve formou
jarní dílničky, poté děti vystoupily v kostele s krátkým pásmem lidových písní.
Velké  poděkování  patří  všem rodičům, kteří  se  účastnili  brigád  na  zahradě,  podporovali  školku
sponzorskými dary a připravovali dětem krásné masky.

Fotbal
Žáci 
Po  dvou  smolných  porážkách  se  našemu  týmu
začalo dařit a momentálně máme na kontě čtyři
výhry.  A  protože  sezona  ještě  nekončí,  pevně
věříme,  že  další  vítězství  budou  následovat.
Pro nás  ale  nejsou  nejdůležitější  samotné

výsledky.  Mnohem  více  nás  těší,  že  se  děti
postupně učí  hrát jako tým a spolupracovat tak
mezi sebou. 
Právě týmový duch a radost ze společné hry jsou
tím největším úspěchem celé sezony.



V  současné  době  klub  čekají  důležitá  jednání
o budoucím  fungování  mládežnických  týmů.
Vzhledem  k  tomu,  že  někteří  hráči  dovršili
určitého  věku,  budeme  společně  s naším
fotbalovým  partnerem  Drahelice

v nadcházejících  měsících  jednat  o  dalším
fungování  družstev.  Ve  hře  je,  zda  bude  starší
přípravka nebo mladší a starší žáci. Naším cílem
je  najít  takové  řešení,  které  bude  přínosné
pro děti i celý klub.

SDH Kovanice
Kroužek mladých hasičů
V sobotu 28.3. proběhla tradiční akce Ukliďme Česko, do které se pravidelně mladí a dospělí hasiči
zapojují, a to aktivním úklidem i pořadatelskou činností. 
V termínu 7. -10. 5. proběhlo soustředění mladých hasičů v areálu AZAS v Dolní Čermné. A co nás
čeká? 7. 6. můžete přijet podpořit děti na závody v požárním útoku do Milovic a 13. 6. v rámci konání
oslav založení SDH Kovanice proběhnou závody v požárním útoku v Kovanicích.  20. 6. nás čeká 3. kolo
Polabské ligy ve Vestci a vše završí již tradiční letní  „Stanování na Kačáku“.
Výsledky závodů mladých hasičů:
7. 3. Sloveč - Závody v uzlování (Družstvo mladších -  12. místo, Starší kategorie 2 týmy - 6. a 10. místo
Jednotlivci: Kategorie ml. - Adélka Chmelová 3. místo, Kategorie st. - Kuba Jáchym 1. místo, Michelle
Mašínová 2. místo. Dorost -  Kája Nosálová 1. místo).  8. 3. Loučeň - Odznak odbornosti (Úspěšné
splnění  odznaků odbornosti:  5  strojníků junior,  3  strojníci  a  2  cvičitelé).  11.  4.  Dřevčice -  Štafetové
závody požárních dvojic (Dívčí tým - starší kategorie: 7. místo). 2. - 3. 5. Sportovní centrum Nymburk
- Štafetové závody (Tým mladších –  9. místo. Tým starších A – 12. místo. B - 13.  místo). 16. 5. Sány -
Polabská  liga  v  požárním  útoku (Kategorie  starších tým A,   8.místo tým B,  9.  místo,  Mladší  děti,
14. místo).  23. - 24. 5. Pňov - CTIF - požární útok a požární útok s vodou (CTIF – tým A 52 vteřin +
10 trestných tým B 58 vteřin, Požární útok – tým A 21 vteřin a tým B 22 vteřin).

SDH
SDH  pravidelně  zajišťuje,  aby  rybáři  na  rybářských  závodech,  které  se  konají  každý  rok  netrpěli
hladem a žízní. A nebylo tomu jinak ani letos, kdy se závody konaly dne 18. 4. Účast na závodech byla
hojná, úlovků dostatek. 
Dne 30. dubna dohlíželi na to, aby nějaká čarodějnice svými nekalými rejdy nepodpálila naše hřiště
a jeho okolí. A průběžně také probíhá pravidelná odborná příprava členů jednotky JSDH.

ČČK(Český červený kříž) Kovanice
Místní  skupina  Českého  červeného  kříže  v  Kovanicích  působí  v  obci  již  řadu  let.  Za  dobu  svého
fungování jsme uspořádaly nespočet společných výletů po okolí i  do různých koutů České republiky.
Pořádaly  jsme  velikonoční,  vánoční  zpívání  v  kostele,  kdy jsme s  panem farářem vybíraly  písničky
a zdobily kostel. Pro děti jsme několikrát uspořádaly čertovskou jízdu v kočáře a Mikuláš jim přinesl

Pozvánka
Srdečně Vás zveme do kostela svatého Václava v Kovanicích na zahájení výstavy obrazů 

a představení nově sepsané kroniky našeho kraje. Datum vernisáže je sobota 12. září 2026 
v 16 hodin. K vidění budou ojejomalby našich vesnic a jeho nejbližšího okolí a výňatky z Chvalovicko-

Kovanické kroniky. Zároveň bude možnost nahlédnout do autorského výtisku mnohovrstevnaté 
kroniky čítající bezmála 900 stran od nejhlubší historie, přes zlomové dějinné události, lokální 

příběhy, přírodní i meteorologické zajímavosti, činnosti zájmových spolků atd. spadající až 
do současnosti. Trvání výstavy, otevírací doba a jiné podrobnosti budou upřesněny později.

Těšíme se na Vás už teď.



balíčky sladkostí. Návštěvy divadel místních, ale i pražských se uskutečňují několikrát v roce. Vánoční
zájezdy pro místní občany jsou každoroční tradicí.
V době Covidu, ale i v době záplav jsme se spojily s ČČK Poděbrady a snažily se pomoc, tam kde bylo
potřeba. Ať už to bylo šitím roušek,  nákupem nezbytných věcí  v době povodní (čistící  a hygienické
potřeby, balená voda). Uspořádaly jsme i sbírku šatstva pro charitu nebo sbírku na Ukrajinu.
Pořádáme také tradiční  vánoční  setkání  pro naše členky,  kde se v příjemné atmosféře ohlédneme
za uplynulým rokem, popovídáme si a společně se naladíme na vánoční čas.
Naše akce, ale nejsou jen pro nás. Budeme moc rády, když se k nim přidá více občanů z obce a okolí.
Každý je vítán:) Čím více lidí, tím lepší nálada – a také více nápadů, kam se příště vydat.
A protože roky běží (bohužel rychleji než dřív), rády bychom mezi sebe přivítaly i nové členky. Ideálně
takové, které by jednou mohly pomalu převzít štafetu. Naše skupina funguje díky dobrovolné práci
a postupně bychom uvítaly mladší  posily,  které by nám v budoucnu pomohly v činnosti  pokračovat
a navázat na tradice, které jsme společně vybudovaly.
A na závěr ohlédnutí za letošními čarodějnicemi. Velmi oblíbenou akcí je každoroční pálení čarodějnic.
Letos  se  tato  tradiční  událost  konala  již  po  devatenácté  a  opět  přilákala  velké  množství  dětí
i dospělých. Pro děti byly připraveny soutěže, hry, sladké odměny i drobné dárky. Velký úspěch měla
také  jízda  na  koni  a  poníku.  Celé  odpoledne  se  neslo  v  příjemné  atmosféře.  Děti  v  kostýmech
čarodějnic a čarodějů plnily úkoly,
soutěžily  a  užívaly  si  společně
strávený  čas.  Na  závěr  byl
slavnostně  zapálen  tradiční  oheň
s čarodějnicí  a  nechybělo  ani
opékání buřtů.
Místní skupina Českého červeného
kříže  v  Kovanicích  děkuje  všem
dobrovolníkům  a  organizátorům,
kteří  se na přípravě akce podíleli,
a také všem návštěvníkům za jejich
účast a podporu.
Těšíme  se  na  nová  setkání  i  nové
tváře.  Místní  skupina  Českého
červeného kříže Kovanice.

Kalendář akcí
13. 6. 2026 Oslava 140. let založení sboru
26. 6. 2026 Hospodský kvíz na hřišti
24. 7. 2026 Hospodský kvíz na hřišti
8. 8. 2026 Disko s DJ na hřišti

21. 8. 2026 Hospodský kvíz na hřišti
11. 9. 2026   Hospodský kvíz na hřišti
12. 9. 2026  Vernisáž v kostele
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Ve spolupráci s místní knihovnou, školou, školkou a spolky. 
Všem zmíněným děkujeme za spolupráci.
Zpravodaj je distribuován zdarma. Dostupný také online na 
stránkách obce www.kovanice.cz/obec/zpravodaj/ .

Rádi byste se podělili o radostné události, jako je narození 
dítěte, výročí svatby vašich rodičů, nebo o úspěchy našich 
obyvatel, například sportovní?
Máte podněty či zajímavosti, které by stály za zmínku?
Napište nám na zpravodaj.kovanice@gmail.com 
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Čarodějnice


